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Připomeň si: Počítáme v desítkové soustavě. 

 

Deset jednotek tvoří jednu desítku                 10 . 1 = 10 

Deset desítek tvoří jednu stovku               10 . 10 = 100 

Deset stovek tvoří jeden tisíc             10 . 100 = 1000 

Deset tisíců tvoří jeden desetitisíc           10 . 1000 = 10 000 

Deset desetitisíců tvoří jeden stotisíc       10 . 10 000 = 100 000 

Deset stotisíců tvoří jeden milion      10 . 100 000 = 1 000 000 

(jeden milion je tisíc tisíců) 

Abychom mohli čísla přehledně zapisovat a srozumitelně číst, rozdělujeme 

zápis čísla na skupiny po třech číslicích. Tyto skupiny nazýváme třídy. 



třída milionů třída tisíců třída jednotek 

sta-

miliony 

deseti- 

miliony 
miliony 

sta- 

tisíce 

deseti- 

tisíce 
tisíce sta desítky jednotky 

Čísla čteme pomocí tříd. 



I s těmito většími čísly můžeme provádět různé matematické operace: 

Porovnávání čísel 

Pravidla pro porovnávání: 

a) Ze dvou čísel je větší to číslo, které má více číslic (cifer) 38 256 < 928 458 

b) U čísel se stejným počtem číslic (cifer) porovnáváme vždy číslice stejného řádu 

a začínáme zleva 96 582 > 96 457 



Zaokrohlouvání čísel 

Pravidla pro zaokrouhlování: 

Při zaokrohlouvání sledujeme vždy číslici nižšího řádu 

- Pokud je sledovaná číslice 0 až 4 – zaokrouhlíme směrem dolů  

 (čislici přislušného řádu ponecháme) 

- Pokud je sledovaná číslice 5 – 9 – zaokrouhlíme číslo směrem nahoru 

 (číslici příslušného řádu zvýšíme) 



Nesmíme zapomenout, že číslo můžeme zapsat také tzv. rozvinutým zápisem 

čísla v desítkové soustavě. 

6 891 355 = 6 . 1 000 000 + 

     8 . 100 000 + 9 . 10 000 + 

     1 . 1000 + 3 . 100 + 

     5 . 10 + 5 . 1 



Pracovní list 

1.) Zápis čísla 

 zapiš tato čísla: 

 

 dva miliony pět set osmdesát pět tisíc 

 

 jeden milion sto tisíc tři sta devět 

  

 šest miliónů dvě sta devět tisíc osm 

 

 tři miliony devět set osm tisíc pět set padesát 

2.) Rozvinutý zápis 

zapiš tato čísla: 

 

7 809 356 = 

 

4 350 731 = 

 



3.) Zapiš tato čísla do tabulky: 

 

18 423 568 

  4 775 058 

  1 215 828 

  2 965 456 

třída milionů třída tisíců třída jednotek 

sta-

miliony 

deseti- 

miliony 
miliony 

sta- 

tisíce 

deseti- 

tisíce 
tisíce sta desítky jednotky 



4.) Porovnej čísla a zaokrouhli do tabulky: 

 

3 829 426  3 938 036 

4 027 528  4 018 416 

   956 321  1 822 415 

6 854 908  6 854 910 

    T 

(tisíce) 

       DT 

(desetitisíce) 

     ST 

(statisíce) 

     M 

(miliony) 

806 954 

5 449 806 

4 684 325 

3 295 860 


